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SLOVO NA ÚVOD 
 

Vážení a milí přátelé,  

vítám vás na stránkách Výroční zprávy Charity Prostějov za rok 2024. Po roce vám 

opět předkládáme řadu informací, jejichž cílem je podat ucelený a věrohodný obraz 

o činnosti naší Charity. 

Hned v úvodu si připomeňme čtvrt století s koledováním. Když koledníci v roce 

2000 poprvé vyrazili v celé naší arcidiecézi na první tříkrálovou koledu, museli pro-

kázat velkou míru nadšení a odvahy, protože nebylo snadné zvonit u dveří sousedů 

i neznámých lidí, vysvětlovat účel své návštěvy a prosit o příspěvek pro potřebné. 

Málokdo si tehdy dovedl představit, že se Tříkrálová sbírka stane obrovskou dobro-

činnou akcí, do které se každoročně zapojí tisíce dobrovolníků v celé naší zemi. Je to 

náročná i milá práce, protože se často setkáváme s lidmi, kteří jsou aktivní ve svých 

obcích a komunitách a umí se nadchnout pro dobrou věc, a to dělá „Tříkrálovku“ 

tak jedinečnou. 

 

Významnou etapou naší činnosti je rozsáhlá a náročná rekonstrukce budovy Marta 

na Martinákově ulici, která započala v dubnu předáním staveniště. Stav budovy byl 

dlouhodobě nevyhovující. V současné době je zcela obnažen základní skelet budo-

vy, probíhá výměna dřevěných stropů a betonování základů přístavby. Stavba je 

provázena těžkostmi se stoupající spodní vodou do výtahové šachty, ale věříme, že i 

tuto komplikaci se podaří zvládnout. Stavební práce by měly být ukončeny v roce 

2026. Do nových prostor se přestěhují z ulice Polišenského Pečovatelská služba a 

Sociální rehabilitace Cesta. Její klienti budou mít možnost vyzkoušet si samostatné 

bydlení v nových tréninkových bytech. Nově vznikne služba Krizová pomoc, která 

bude disponovat lůžky pro lidi ve složité životní situaci. Po rekonstrukci dojde také k 

úpravám přilehlé zahrady, vzniknou mimoúrovňové záhony, budou vysazeny stro-

my, okrasné keře a umístěny lavičky. Vznikne odpočinková zóna, která bude sloužit 

nejen pro relaxaci, ale také k volnočasovým aktivitám. 
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Díky projektu Materiálně technické zajištění terénních 

a ambulantních služeb Charity Prostějov, který je 

spolufinancován Evropskou unií, se nám podařila 

získat dotace na nový automobil do sociální rehabili-

tace Cesta. Pro klienty to znamená zvýšení časové a 

místní dostupnosti sociální služby, pro zaměstnance 

pohodlnou a bezpečnou jízdu v ekologickém vozidle nejen ke klientům, ale i při 

pravidelných návštěvách Psychiatrické nemocnice v Kroměříži a Šternberku v rámci 

multidisciplinární spolupráce. 

 

Na závěr se chci zmínit o podzimních záplavách, které sužovaly naši republiku. Mi-

mořádné události přichází nečekaně. Nepřichází v době, kdy jsme připraveni, nebo 

kdy máme dostatek lidí ve službách, přesto jsme poskytli svoji pomoc rychle a účel-

ně ve spolupráci s psychologem HZS Olomouckého kraje p. Davidem Dohnalem a s 

psycholožkou Armády ČR pí. Denisou Prchalovou. Mohu říci, že náš krizový charitní 

tým je stále zkušenější a schopen začleňovat i další pracovníky z jiných charit. Neu-

stále nás mile překvapuje, že uprostřed toho všeho neštěstí se v mnoha lidech pro-

bouzí ochota pomáhat, ať už prací, darováním potřebného materiálu nebo finanč-

ně. Následky povodňových škod nás budou trápit ještě dlouho. Proto nám všem 

přeji, aby i v následujících náročných týdnech a měsících v našich myslích převládala 

nad hrůzou povodňové vlny naděje z vlny solidarity, která po záplavách přišla. 

 

Vždy se s údivem a vděčností pozastavuji nad tím, co se díky charitním pracovní-

kům, dobrovolníkům a donátorům podařilo za rok uskutečnit. Děkuji všem našim 

dobrovolníkům a dárcům za jejich obětavou práci, nápady a dary. Pro mnoho lidí je 

dnes velmi důležité být výkonní a umět se prosadit. Do jejich představ se jim nehodí 

tak přirozené věci jako je smutek, bo-

lest, nemoc či smrt. Vůbec nepočítají s 

hodnotami, které lze jen těžko změřit. 

Jsem rád, že v naší charitě pracují tako-

ví lidé, kteří uznávají důstojnost a neo-

pakovatelnost každého lidského života 

a také účinně pomáhají těm, kteří se 

bez pomoci druhých neobejdou. To je 

smyslem naší práce.  

S úctou František Hynek, ředitel Charity Prostějov  
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1 ZÁKLADNÍ ÚDAJE CHARITY PROSTĚJOV 
 
  

 

Charita Prostějov vznikla díky aktivitám věřících, 

zakladateli byli: P. Jan Gacík, manželé Tvrdíkovi a 

pan Laurenčík. Jde o organizaci s vlastní právní 

subjektivitou a jejím zřizovatelem je olomoucký 

arcibiskup. Charita Prostějov je základní složkou 

Arcidiecézní charity Olomouc, která je jako sou-

část Charity Česká republika.  

Pomáháme sociálně potřebným občanům, peču-

jeme o staré a nemocné osoby a zajišťujeme 

humanitární pomoc. Financování je zabezpečo-

váno prostředky ze státních a krajských dotací, 

veřejných a církevních sbírek a z plateb  občanů 

za poskytované služby a darů. 

Naše služby: 

 Zdravotní služba 

 Pečovatelská služba 

 Odlehčovací služba 

 Chráněné bydlení 

 Sociální rehabilitace Cesta 

 Půjčovna kompenzačních pomůcek 

 

Rada Charity Prostějov    

 Předseda:  Aleš Matyášek  

 Členové:   Pavel Spáčil, Pavla Papicová  

Duchovní správce:  P. Aleš Vrzala, od 1.9. P. Mgr. Jerzy Krzysztof Walczak 

Fakturační adresa Martinákova 9, Prostějov, 796 01 

Dočasné sídlo Nám. J. V. Sládka 2, Prostějov – Krasice, 796 01 

IČO 44159854  

Tel. 582 344 524 

E-mail info@prostejov.charita.cz 

Web www.prostejov.charita.cz 

https://www.prostejov.charita.cz/poskytovane-sluzby/zdravotni-sluzba/
https://www.prostejov.charita.cz/poskytovane-sluzby/pecovatelska-sluzba/
https://www.prostejov.charita.cz/poskytovane-sluzby/odlehcovaci-sluzba/
https://www.prostejov.charita.cz/poskytovane-sluzby/chranene-bydleni/
https://www.prostejov.charita.cz/poskytovane-sluzby/socialni-rehabilitace-cesta/
https://www.prostejov.charita.cz/poskytovane-sluzby/pujcovna-kompenzacnich-pomucek/
mailto:info@prostejov.charita.cz
http://www.prostejov.charita.cz/
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2  ZDRAVOTNÍ SLUŽBA (ZS) 
 
 

Vedoucí Kamila Málková 

Pracoviště Polišenského 1, 796 01 Prostějov 

Telefon 582 330 633, 777 731 328 

Provozní doba nepřetržitě, včetně sobot a nedělí  

 

Poskytuje odbornou zdravotní péči osobám s akutním 

nebo chronickým onemocněním, imobilním pacientům, 

nemocným s obtížnou dostupností lékařské péče, oso-

bám se zdravotním postižením a závislým na cizí pomoci 

v jejich vlastním sociálním prostředí na základě indikace 

praktickým lékařem. Péče je hrazena zdravotními pojiš-

ťovnami.   

O službu je velký zájem, ale 

neustálým problémem je 

nedostatek sester, i když 

koncem roku tým posílila sestra vracející se z rodičovské 

dovolené. Celkem se během roku do ZS zapojilo 8 sester 

(4 na hlavní pracovní poměr a 4 dohodářky), ke klientům 

najezdily téměř 33 tisíc kilometrů a absolvovaly školení 

v oblasti paliativní péče. 

Poskytujeme také domácí paliativní péči o umírající 

pacienty v jejich domácím prostředí. Cílem je splnit mnoha lidem jejich přání – 

strávit poslední chvíle života mezi svými blízkými. Péče je odborně srovnatelná se 

zdravotní péčí v nemocnici nebo jiných zdravotnických zařízeních. Je hrazená 

z veřejného zdravotního pojištění a dostupná 24 hodin 7 dní v týdnu.  
 

 

Na činnost Zdravotní služby finančně přispěl: Olomoucký kraj 

Počet návštěv: 6 146 Počet výkonů: 15 429 

Počet klientů: 210  (muži 65, ženy 145) 
z toho pacientů paliativní a hospicové péče: 4 

Věková struktura  

Do 19 let: 1 20 - 64 let: 17  Nad 65 let: 192  
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3 PEČOVATELSKÁ SLUŽBA (PS) 

 
 

Vedoucí Jana Drmolová 

Sociální pracovníci 
Ing. Bc. Hana Švábová, Dis. 
Bc. Tomáš Snášel, DiS. 
Mgr. Tereza Bílá 

Pracoviště 
Polišenského 1, 796 01 Prostějov 
Detašované pracoviště ve Vřesovicích 

Telefon 581 110 091, 777 731 320 

Provozní doba 
7:00 - 15:30, 16:00 - 20:00  
(včetně sobot, nedělí a svátků). 

 
Pečovatelská služba pokračovala v naplňování svého poslání. Svou každodenní péčí 

jsme přispěli mnoha našim klientům setrvat ve svém domácím prostředí i 

v okamžiku, kdy už potřebují pomoc další osoby. Také mnohým pečujícím jsme 

pomohli v péči o své blízké, aby se jejich vlastní síly zcela nevyčerpaly.  

Předešlé roky se na zdraví a kondici mnoha lidí ve vyšším věku nebo se zdravotními 

potížemi výrazně projevil vliv covidové epidemie. V roce 2024  tento vliv nebyl tolik 

znatelný a péči začalo vyhledávat více lidí a se stejnými potřebami, jako tomu bylo 

před rokem 2020.  

V závěru roku byly naše kapacity 

téměř vyčerpané, navíc odešla jedna 

pracovnice, a do konce roku se nepo-

dařilo přijmout novou posilu našeho 

prostějovského týmu.  

Už tradičně nejčastěji pomáháme 

s péčí spojenou s osobní hygienou a 

podáním stravy. Tyto úkony tvoří 58% 

přímé péče. Nemalou měrou, celkem 

64x, se klienti o nás mohli opřít při 

doprovodu k lékaři, na úřad apod. 

Zásobení domácností potravinami, 

drogerií, ale i šatstvem, obuví či 

drobnými spotřebiči, je také naší 

pravidelnou aktivitou, kterou jsme 

strávili 272 hodin.  
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Dovoz obědů už dlouhodobě není naší doménou, tyto služby nahradily komerční 

společnosti a my se soustředíme na dodávku hotových jídel jen u těch klientů, kde 

by zajištění teplé stravy bylo příliš zatěžující. Rozvezli jsme celkem 1421 porcí. Také 

údržba domácností je spíše okrajovou záležitostí, úklidem jsme se zabývali 567 

hodin. PS poskytla 8531 hodin přímé péče. 

 

Obě naše střediska (v 

Prostějově i ve Vřeso-

vicích) pracovala téměř 

ve stejném režimu, 

jako v předchozím 

období.  Jedinou změ-

nu, kterou jsme zavedli 

ve zkušebním režimu, a 

tím naši službu zlepšili, 

bylo prodloužení pro-

vozní doby. Právě na 

naléhání potřebnosti 

poskytovat péči lidem s velkým podílem závislosti na pomoci jiné osoby, jsme pro-

dloužili večerní službu sice jen o hodinu, ale jak se ukázalo, bylo to pro mnohé vel-

kým přínosem. S ohledem na lokalitu, kde jednotliví klienti bydlí a také na nároč-

nosti poskytovaných úkonů, vzrostla obslužnost o 2 - 4 klienty. V závěru roku byla 

kapacita plně využívána a bylo zřejmé, že tento trend bude v nejbližší době pokra-

čovat. 

Společně usilujeme o vysokou úroveň kvality poskytování péče a zároveň časovou i 

místní dostupnost potřebným zájemcům.  

 

 

 

 

 

 

Na činnost Pečovatelské služby finančně přispěli: MPSV, Město Prostějov,  

Olomoucký kraj 

Celkový počet klientů: 97 (muži 28, ženy 69) 

Počet nových smluv: 49  

Průměrný věk klientů: 80 let 
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4 SOCIÁLNÍ REHABILITACE CESTA (SRC) 
 

 

Vedoucí Mgr. Lucie Motalová 

Pracoviště Polišenského 1, 796 01 Prostějov 

Telefon 777 731 329, 777 731 324 

Odborný garant MUDr. Jiří Rozkoš 

Forma poskytování  ambulantní + terénní 

Provozní doba 
Ambulance: Po, Út, Čt, Pá:  7:30 – 15:00    St: 7:30 – 17.00 
Terén:           Po, Út, Čt, Pá:  8:00 – 15:00    St: 8:00 – 17:00 

 

Služba je určena pro dospělé osoby s chronickým 

duševním onemocněním, zejména z oblasti psy-

chóz, afektivních a neurotických poruch (diagnos-

tický okruh F2, F3, F4), které subjektivně nejsou 

dočasně schopné obstát v běžném životě bez po-

moci a mohou se nacházet v sociální izolaci. Horní 

věková hranice není ohraničena. Služba je poskyto-

vaná klientům z okresu Prostějov a ORP Konice. 

Posláním služby je znovunalezení a získání dovedností a schopností klienta, které 

považuje sám za důležité, tak aby dokázal bez větších obtíží fungovat ve svém přiro-

zeném prostředí. Služba se snaží eliminovat dopady duševního onemocnění a za-

měřuje se na obnovení schopností člověka tak, aby byl spokojen ve svém životě a 

dokázal žít v běžném životě v co největší míře samostatně a nezávisle na ostatních.  

Cílem je klient, který po naplnění svých individuálních cílů spolupráce se SRC ví, jak 

řešit běžné problémy ve svém přirozeném prostředí, zvládá péči o vlastní osobu a 

není sociálně izolován.  

 

V roce 2024 jsme navázali na aktivizační programy z uply-

nulého roku, zacílené především na posílení a rozvoj ko-

gnitivních i motorických schopností klientů, na podporu 

aktivního trávení volného času, prevenci sociální izolace a 

vytváření bezpečného prostoru pro navazování sociálních 

vazeb. Tyto aktivizační programy probíhají denně formou 

skupinových aktivit. Výrobky z těchto aktivit jsou k dispo-

zici na veřejných akcích, jako je např: Den Charity či 



10 

 

příležitostné setkání s obyvateli DPS   

Polišenského/Hacarova, které jsme v  

uplynulém roce započali a které se těšilo  

velkému zájmu i s podporou zastupitelů  

Magistrátu Pv. 

 

Pokračovala pravidelná multidiscipliná- 

rní spolupráce s PL Šternberk a PN Kro- 

měříž, jsme i partnery pro psychiatric-

kou kliniku při FN Olomouc. Díky spolu-

práci umožňujeme zasíťování osob již 

při hospitalizaci, poznají tak pracovníky 

osobně a následná cesta ke spolupráci 

je pro ně snazší. Získají povědomí o 

možnosti pomoci, kterou mohou využít. 

Osoby s duševním onemocněním tak 

mohou fungovat ve svém přirozeném 

prostředí za podpory terénní a ambulantní formy služby, čímž podporujeme snížení 

výskytu epizod vyžadující si hospitalizaci v PN/PL, případně se zkrátí délka jejich 

pobytu. 

Naše pracovnice se pravidelně účastní zajímavých vzdělávacích akcí a kurzů, přede-

vším v přístupech, metodách a moderních trendech v péči o osoby s chronickým 

duševním onemocněním, které pak aplikujeme do praxe. 2 pracovnice ukončily 

úspěšnou obhajobou závěrečné práce roční kurz Open Dialogu – metody, která 

nám otevřela další možnosti spolupráce s klienty, kde už nyní vidíme obrovský po-

tenciál. Naplňuje se tak naše každodenní snažení, tedy, aby i lidé s duševním one-

mocněním mohli prožívat šťastný, důstojný a spokojený život.  

 

Počet aktivních klientů  37 (13 mužů, 24 žen) 

Skupinová kapacita 10 

Okamžitá kapacita při individuální práci s klientem 1 klient na 1 pracovníka 

Denní kapacita 15 

Max. počet uzavřených smluv s klienty 45 

 
Na činnost Sociální rehabilitace Cesta finančně přispěli: MPSV, Město Prostějov 
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5  DOMOV DALIBORKA 
 
 

Vedoucí Mgr. Soňa Matulová 

Pracoviště 
Daliborka 10,  
Prostějov, 79601 

Telefon 
581 115 290,  
733 741 655 

Služby 
Chráněné bydlení  
Odlehčovací služba 

Provozní doba nepřetržitá, 24 hod. denně 

 
 

5.1 Chráněné bydlení (CHB) 
 

Jediný handicap je špatný přístup! Naše pobytová služba svým 

aktivním přístupem a dobrou praxí podporuje samostatnost klien-

tů a zpřístupňuje jim zapojení do běžné společnosti.  

 

Nově formulovaná vize služby nabádá a 

ve zkratce shrnuje myšlenku a přístup 

ke klientům CHB v Domově Daliborka. 

Hlavním posláním a cíli je směřovat 

klienty s lehkým a středně těžkým men-

tálním handicapem k co největší míře 

samostatnosti a soběstačnosti 

v oblastech, které jim napomáhají nau-

čit se vést svou vlastní domácnost, 

navazovat nová přátelství, účastnit se 

veřejných akcí i hospodařit se svými 

penězi. U rodičů, které v některých 

případech přijímáme společně s jejich 

dospělými dětmi s mentálním handica-

pem, je zaměření cílů také na zachování 

soběstačnosti odpovídající jejich možnostem, na samostatnost a nezávislost 

v každodenním fungování, ale také na umožnění oddechu od dlouhodobé péče o 

své děti s podporou jejich dosavadního společného života.  
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Nejen nové formulování vize 

služby, ale proměna a úprava 

celého veřejného závazku 

služby, s doplněním nově defi-

nované nepříznivé situace 

zájemce o naši službu a nových 

kritérií přijetí klientů do služby, 

nás provázely v průběhu celé-

ho roku 2024. Vycházeli jsme 

z nových legislativních úprav, 

z doporučení vycházející z metodické podpory a kontroly registračních údajů, které 

v roce 2024 ve službě proběhly v rámci procesu zkvalitňování našich služeb. Tyto 

úpravy zpřehlední a zjednoduší postup přijímání klientů jak z pohledu zájemců, tak 

sociální pracovnice, která musí mnohdy vybírat až z desítky žádostí. S novým veřej-

ným závazkem se můžete seznámit na internetových stránkách:  

https://www.prostejov.charita.cz/poskytovane-sluzby/chranene-

bydleni/verejny-zavazek/ 

 

Neměnná zůstává i otevřenost naší služby ke spolupráci s dalšími organizacemi, 

které nám napomáhají otevřít cestu ke spokojenému a bezpečnému životu našich 

klientů a co nejvíce je zapojovat do veřejného života. Ať už jsou to dobrovolníci 

z Maltézské pomoci, kteří pomáhají smysluplně naplňovat volný čas klientů nebo 

studenti VOŠ Caritas v Olomouci a studenti navazujícího magisterského studia obo-

rů sociální práce na Katedře křesťanské sociální práce CMTF UP v Olomouci, kteří 

prostřednictvím service learningových projektů otevírají pomyslné dveře k dalším 

možnostem našich klientů. Díky nim se podařilo navázat úzkou spolupráci se zá-

stupci Magistrátu města Prostě-

jova, kteří nezůstali lhostejní 

k naší výzvě zapojení a zařazení 

našich klientů jako dobrovolníků 

při úklidu městských hrobů, čímž 

jim i široké veřejnosti ukázali, že i 

lidé s handicapem nejsou jen 

přijímateli pomoci a podpory, ale 

i oni sami ji dokáží nabídnout a 

realizovat.  

https://www.prostejov.charita.cz/poskytovane-sluzby/chranene-bydleni/verejny-zavazek/
https://www.prostejov.charita.cz/poskytovane-sluzby/chranene-bydleni/verejny-zavazek/
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Příležitostí se nakonec otevřelo více: jako 

dobrovolníci jsme pomáhali při Sokol-

ském běhu republiky s přípravou čísel pro 

běžce a ve stánku s občerstvením, zasadi-

li jsme dva habry s poselstvím za Charitu 

Prostějov a Domov Daliborka za Měst-

ským hřbitovem v Prostějově, 

v předvánoční čas jsme otevřeli svůj první 

Dobrostánek na náměstí s úspěšným 

prodejem výrobků klientů a domácích 

frgálů. 

 

Novou, velmi pozitivní zkušeností pro naše klienty i pracovníky se stalo využití ve-

řejné zakázky „Pobyty pro rodiny pečující o děti se zdravotním postižením a pro 

osoby se zdravotním postižením“ podanou Olomouckým krajem, která umožnila ve 

dvou termínech třídenní rekreačně vzdělávací pobyt pro naše klienty v Hotelu Ele-

gance v Šumperku. Klienti možnost vycestovat mimo zařízení, ale mohli využít širo-

kou škálu nabízených aktivit 

v budově hotelu i mimo něj a 

naučit se základy první po-

moci prostřednictvím inter-

aktivního školení. Vstřícnost 

a skvělý přístup zaměstnanců 

hotelu, určitá uvolněnost 

klientů i doprovázejících 

pracovníků zanechali spoustu 

nezapomenutelných zážitků a 

vzpomínek. 

K obohacení každodenního života klientů přispívají i vystoupení dětí z mateřských 

škol v Prostějově, které k nám přichází pravidelně 2x ročně díky zapojení do mezi-

generačního projektu Mezi námi. Lhostejní k životu lidí s handicapem opětovně 

nezůstali ani další donátoři, kteří pravidelně zkrášlují a obohacují vánoční svátky 

klientů, když každého z nich pod stromeček obdarují drobnými dárky. Ať už jsou to 

všichni zaměstnanci Okresního soudu v Prostějově nebo jen jednotlivci v projektu 

Strom splněných přání. 
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Obsazenost služby se nezměnila, žádný z klientů neodešel a žádný nenastoupil, díky 

tomu se i o jeden rok zvedl věkový průměr. Stále nám zůstává 5 maminek se svými 

šesti dětmi a 14 klientů samostatných s mentálním handicapem.  

 

Ve spolupráci se všemi výše uvedenými ale i s dalšími jednotlivými podporovateli se 

snažíme zlepšit kvalitu života našich klientů s mentálním handicapem a překonávat 

předsudky a mnohdy až lhostejnost některých lidí z řad veřejnosti. Jsme rádi, že se 

nám to daří a že naši klienti, ale i my pracovníci služby, získáváme nové zkušenosti, 

které následně aplikujeme v praxi. DĚKUJEME a těšíme se na další spolupráci i v 

následujícím roce 2025. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Na činnost Chráněného bydlení finančně přispěli: MPSV, Město Prostějov,  
Olomoucký kraj 
 
 
 
 
 

Celkový počet klientů: 25 

Počet klientů k 31. 12.: 25 (muži 9, ženy 16) 

Věková struktura 

19 – 26 let: 1 27 – 65: 17  66 – 75: 3  76 – 85: 3  86 – 95: 1 

Věkový průměr: 57,96 (muži: 48,22   ženy: 64,44) 



15 

 

5.2 Odlehčovací služba (OS)  
 

Posláním a hlavním cílem je umožnit pečujícím osobám nezbytný 

odpočinek od náročné péče o své blízké a poskytnout jim čas a prostor k vyřízení si 

svých osobních záležitostí.  Základem péče o klienty je především zachování, resp. 

rozvoj jejich soběstačnosti a samostatnosti v péči o sebe sama s ohledem na jejich 

individuální potřeby a zvyklosti denního režimu a podpora jejich návratu do domá-

cího prostředí. Služba může být využívána v maximální délce 6 měsíců (resp. 180 

dnů) v jednom roce, počítáno ode dne nástupu.  

 

V roce 2024 jsme v důsledku avizovaných úprav zákona o sociálních službách č. 

108/2006 Sb., v. z. p. p. a výstupů z vyhodnocení loňských dat od klientů a dalších 

zainteresovaných osob provedli úpravu veřejného závazku služby a registračních 

údajů, konkrétně: definování nepříznivé sociální situace zájemce o OS, nová kritéria 

přijetí zájemce do služby, přepracovali a doplnili poslání, cíle a zásady služby. Na 

základě legislativ-

ních úprav zmíně-

ného zákona byl 

od 1. 7. 2024 

upraven a doplněn 

o novou nabíze-

nou činnost ceník 

služby a seznam 

poskytovaných 

činností dle aktu-

álního znění. Nová kritéria přijetí zájemce do služby pomohla jak rodinám k lepšímu 

pochopení fungování naší služby na základě přesněji a podrobněji definovaných 

informací k přijetí do služby, ale také sociální pracovnici v jednání se zájemcem o 

službu. Zájem o OS je velký, ročně z kapacitních  důvodů odmítáme až stovku zá-

jemců a         je někdy nezbytně nutné rozhodnout o situacích, ve kterých nejsme 

schopni péči o klienty zvládnout, např. provozní možnosti, nebo rozhodnout o přije-

tí jiného zájemce, např. v případě více zájemců v daném termínu atd. (možnost 

nahlédnutí na veřejný závazek a jeho avizované úpravy:  

https://www.prostejov.charita.cz/poskytovane-sluzby/odlehcovaci-

sluzba/verejny-zavazek/ 

https://www.prostejov.charita.cz/poskytovane-sluzby/odlehcovaci-sluzba/verejny-zavazek/
https://www.prostejov.charita.cz/poskytovane-sluzby/odlehcovaci-sluzba/verejny-zavazek/


16 

 

Každý rok se nám potvrzuje, že námi nastavená, široce definovaná cílová skupina 

služby je velkou oporou pro zájemce. Jako jedni z mála v Olomouckém kraji posky-

tujeme službu pro tak širokou klientelu. Opět jsme přijali nejvíce klientů z cílové 

skupiny senioři, následují klienti ze skupiny osob s kombinovaným postižením (kli-

enti se zdravotním postižením, upoutaných na vozík), stálými se stali klienti 

z cílových skupin lidí s chronickým či duševním onemocněním nebo zdravotním 

postižením, což nám dokazuje, že je nezbytné stále vnímat potřeby těchto lidí a 

jejich rodin a umožnit jim nezbytný odpočinek.  

 

Tradičně službu využívají nejčastěji občané Prostějova. Vzrostl počet pobytů občanů 

z ORP Zábřeh a ORP Vyškov, rozšířil se okruh obcí, ze kterých k nám klienti přijíždí. 

Občas přivítáme občany i z jiných krajů, jako je Zlínský či Jihomoravský. Je to dáno 

omezeným počtem OS a navyšujícím se zájmem o tyto služby. 

 

Cílové skupiny 
Počet složek 

klientů 
Zastoupení 

v % 

Osoby s chronickým duševním onemocněním 7 5 

Osoby s chronickým onemocněním 14 10 

Senioři 82 59 

Osoby s kombinovaným postižením 32 23 

Osoby s jiným zdravotním postižením 4 3 

ORP 
Počet složek 

klientů 

Počet 

klientů 

Zastoupení složek 

klientů v % 

Zastoupení 

klientů v % 

Prostějov 55 23 40 39 

Olomouc 30 14 22 24 

Mohelnice 12 3 9 5 

Zábřeh 11 1 8 2 

Vyškov 10 4 7 7 

Přerov 7 4 5 7 

Litovel 6 4 4 7 

Bučovice 3 1 2 2 

Konice 2 2 1 3 

Kroměříž 1 1 1 2 

Mor. Třebová 1 1 1 2 

Šternberk 1 1 1 2 
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OS využilo 59 klientů, což je méně než v roce předešlém, ale celkový počet pobytů 

vzrostl. Zájemci naši službu využívali častěji opakovaně. Mírně nižší průměrný věk 

způsobil nárůst pobytů osob z cílové skupiny osob s kombinovaným či zdravotním 

postižením, kteří většinou spadají do věkové kategorie do 64 let.  

 

Jsme společně s vámi rádi, že se tato služba v našem regionu otevřela a již více jak 

12 let stabilně funguje. Díky ní má široký okruh osob možnost využít její služby a 

odpočinout si od každodenních starostí. Neobešlo by se to ale bez podpory dárců, 

jednotlivých přispěvatelů i dalších podporovatelů, kterým za to patří velký dík. 

DĚKUJEME a budeme se těšit na další spolupráci.  

 
Na činnost Odlehčovací služby finančně přispěli: MPSV, Město Prostějov, 
 

Celkový počet smluv (opakované pobyty): 139 

Celkový počet klientů: 59 (ženy 40, muži 19) 

Věková struktura 

19 – 26 let: 1 27 – 64 let: 15  65 – 80 let: 9 81 – 95 let: 33  nad 96: 1 

Věkový průměr: 74,07 (ženy 75,17, muži 71,74) 

Celkový počet lůžkodnů: 2196 

Celkový počet lůžkodnů (obsazenost): 1652 (75,23%) 
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6 HUMANITÁRNÍ A OSTATNÍ ČINNOST 
 

 Prostřednictvím projektů Charity Česká republika a Arcidiecézní 

charity Olomouc byla i v letošním roce poskytnuta finanční a materiální 

pomoc potřebným nejen v České republice, ale také v zahraničí. Tato pomoc je 

určena všem lidem v nouzi a to hlavně při živelných 

pohromách (povodně, zemětřesení, vichřice, požá-

ry apod.) nebo válečných konfliktech.  

 Charita Prostějov poskytla finanční a materiální 

podporu rodinám a lidem v tíživé situaci. Spolupra-

cujeme i s ostatními sociálními službami, organiza-

cemi a obcemi. 

 Prostřednictvím potravinové banky získáváme 

potraviny pro lidi či rodiny v nouzi. 2x ročně se 

zúčastníme sbírky potravin pořádané potravinovou 

bankou. Přispět může každý nákupem trvanlivých 

potravin nebo drogerie. Při této akci se vybralo 

2 254Kg.  Dalších 4 105 kg jsme získali přímo 

z potravinové banky. Potřebným jsme vydali 

6 278 kg potravin a drogerie.   

 Zaměstnanci i dobrovolníci se zapojili do tradiční 

akce vánoční balíček pro děti z dětských domovů a 

sociálně slabých rodin z Ukrajiny. Balíček obsahuje 

především oblečení, školní potřeby a drogerii. Ten-

to dárek udělá velkou radost a pro mnohé z nich je 

jediným, který dostanou.  

 

6.1 Postní almužna 

Sbírka probíhá v postní době.  Lidé obdrží 

v kostelích papírovou pokladničku a během 

postní doby do ní ukládají ušetřené peníze za 

věci, které si odřeknou. Půst představuje vědomé zřeknutí se 

všeho, co je v našem životě nadbytečné či postradatelné. Výtě-

žek ze sbírky Charita využije na pomoc potřebným a rozvoj cha-

ritního díla. Výnos v roce 2024 činil: 158 775,- Kč. 
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6.2 Tříkrálová sbírka  

Také letos vyrazili dobrovolníci v převleku 

tří králů v první polovině ledna do ulic a prosili  

o příspěvek do pokladniček pro lidi v nouzi. Podařilo se 

nám vytvořit 277 skupinek. VIP skupinka tří králů pod vedením 

našeho p. ředitele tradičně navštívila i magistrát města Prostějov a transfúzní stani-

ci a darovala krev.  

Využití sbírky:  53 % Charita 

Prostějov (rekonstrukce 

budovy Marta a přímá po-

moc), 5% domácí hospicová 

péče, 15% projekty Arci-

diecézní charity Olomouc,  

10 % Charita ČR (humanitár-

tární pomoc),  5 %  projekty Charity ČR, 5 % pokrytí nákladů sbírky a zbytek krizový 

a nouzový fond.  V Prostějovském děkanátu se vykoledovalo 1 523 112,- Kč.  

Všem dárcům i koledníkům srdečně děkujeme.  

 

 

6.3 Kompenzační pomůcky 
 

Provozujeme půjčovnu kompenzačních po-

můcek, které slouží osobám se zdravotním 

postižením, seniorům, lidem po úrazech a 

rodinným příslušníkům k usnadnění péče o 

své blízké a ke zlepšení kvality jejich života. 

Zapůjčení se hradí dle aktuálního ceníku. 

Nabízíme: elektrické nebo mechanické polo-

hovací postele, schodolez, elektrický zvedák, 

invalidní vozíky, WC křesla, různé druhy cho-

dítek, antidekubitní matrace s kompresorem 

a další. 
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6.4 Pomoc po povodních 

13. až 15. září 2024 zasáhly část Česka ničivé povodně. 

V našem kraji bylo nejsilněji postiženo Jesenicko. 

řili jsme 5 členný tým, který se vydal pomáhat tam, kde 

bylo třeba. Jeden den jsme strávili v Bohdíkově na Šum-

persku a dva dny ve Velké Kraši na Jesenicku. Prováděli 

jsme monitoring zasažení a potřeb jednotlivých domác-

ností. Spolupracovali jsme s psychologem HZS Olo-

mouckého kraje a s psycholožkou Armády ČR.  

Zároveň jsme byli schopni poskytovat krizové intervence 

díky p. psychologovi z Cyrilometodějského gymnázia a 

naší odborně vyškolené pracovnici. Na cestách-

necestách jsme v zasažených oblastech za tři dny najez-

dili přes 800 km. 

Ničivé záplavy se nevyhnuli ani našemu okresu, sociální 

šetření, finanční a materiální pomoc jsme poskytli také 

lidem zasaženými povodní v Němčicích nad Hanou. 

Zároveň na Charitě probíhala i sbírka potřebného mate-

riálu a vybavení pro postižené obce.  

Všem dárcům, kteří přispěli materiálně nebo finančním 

darem, mnohokrát děkujeme. 
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7 PODĚKOVÁNÍ DÁRCŮM 
 

Finančními a věcnými dary přispěli: 

 Potravinová banka v Olo-
mouckém kraji 

 ACHO 
 Hospodářské družstvo Určice 
 Čs. federace potravinových bank 
 Firma Novotní  

 Nadační fond sportu 
 Obec Vranovice – Kelčice 
 Firma EFETI s r.o. 
 PV auto Prostějov 
 Spolek Na rovinu! 
 a další nejmenovaní dárci.   

 
 Dárci přispívající do sbírek:  Tříkrálová sbírka, Postní almužna, sbírka Charity 

Prostějov, PET víčka pomáhají. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mnohokrát děkujeme všem za jakýkoliv finanční dar a všem, kteří nám pomáhali 

vytvářet podmínky pro poskytování sociálních a zdravotních služeb. 
 
 
 
 
 

Dotace poskytli V % 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 19 889 100,00 76,62 

Ministerstvo pro místní rozvoj (IROP) investiční 4 671 963,93 18,00 

Olomoucký kraj 952 600,00 3,67 

Město Prostějov 420 000,00 1,62 

Město Přerov 24 000,00 0,09 

25 957 663,93 100 
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8 PŘEHLED O PĚNĚŽNÍCH PŘÍJMECH A VÝDAJÍCH 2024 
Peněžní příjmy v tis. Kč 

- dotace 25 958 

- přijaté dary 1 368 

- příjmy od odběratelů  2 912 

- příjmy od klientů 8 055 

- depozita klientů 251 

- úroky + bonusy 2 

- náhrady škod 1 

- splátky půjček, za obědy, stravenky, telefony, pojištění 63 

- ostatní příjmy (prodej materiálu, refundace mezd) 103 

Příjmy celkem 38 713 

    

Peněžní výdaje v tis. Kč 

- dodavatelé 14 259 

- zaměstnanci 16 030 

- odvod zdrav. a sociál. pojištění 8 564 

- odvod daní (závislá činnost, srážková) 963 

- vratka dotace 0 

- pojištění (auta, majetek, zaměstnanci) 241 

- přímá pomoc + poskytnuté dary  153 

- ostatní závazky (nájemné, školení, exekuce, apod.) 378 

- osobní spotřeba klientů 249 

- finanční výpomoci - půjčky 60 

- drobná vydání - nákupy za hotové, na kartu, 
STK+emise, cestovné, zdrav.prohlídky, deratizace, mytí 
aut, správní popl. 

469 

- bankovní poplatky 18 

Výdaje celkem 41 384 

  Peněžní příjmy podle zdrojů v tis. Kč 

Dotace 25 958 

- z MPSV 19 889 

- z MPMR (IROP) 4 672 

- z Olomouckého kraje 953 

- z Úřadu práce 0 

- z MěÚ Prostějov  420 

- z města Přerova 24 

Dary 1 368 
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- Arcidiecézní charita Olomouc (Tříkrálová sbírka) 829 

- dary od právnických a fyzických osob 188 

- dary od soukromých osob 351 

Příjmy z poskytovaných služeb a prodeje zboží 2 912 

- Všeobecná zdravotní pojišťovna 1 039 

- Česká průmyslová ZP 1 745 

- Vojenská zdravotní pojišťovna 16 

- Zdravotní pojišťovna MV ČR 35 

- Oborová zdravotní pojišťovna 9 

- Revírní bratrská pokladna 4 

- Arcidiecézní Charita Olomouc 11 

- Centrum pro rodinu Prostějov 50 

- Jelinek - Trading s.r.o. Olomouc 3 

Příjmy od klientů 8 055 

Depozita klientů - opatrovníci, Úřad práce 251 

Úroky - KB Prostějov 2 

Správa sociálního zabezpečení 28 

Ostatní příjmy - soukromé osoby, zaměstnanci 139 

Příjmy celkem 38 713 

  v tis. Kč 

 Počáteční stav 7 640 

Příjmy celkem 38 713 

Výdaje celkem 41 384 

Konečný stav 4 969 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

8.1 Výsledek hospodaření dle činností 

  
       (v  tis. Kč) 

 
Zdravotní služba   

 
Náklady celkem 4 101,0 

 
Výnosy celkem 3 995,0 

 
Hospodářský výsledek - ztráta -106,0 

 
    

 
Pečovatelská služba   

 
Náklady celkem 9 124,0 

 
Výnosy celkem 9 122,0 

 
Hospodářský výsledek - ztráta -2,0 
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Sociální rehabilitace Cesta   

 
Náklady celkem 3 895,0 

 
Výnosy celkem 3 772,0 

 
Hospodářský výsledek - ztráta -123,0 

 
    

 
Humanitární činnost   

 
Náklady celkem 447,0 

 
Výnosy celkem 346,0 

 
Hospodářský výsledek - ztráta -101,0 

 
    

 
Domov Daliborka   

 
Chráněné bydlení   

 
Náklady celkem 11 318,0 

 
Výnosy celkem 11 316,0 

 
Hospodářský výsledek - ztráta -2,0 

 
Odlehčovací služba   

 
Náklady celkem 5 498,0 

 
Výnosy celkem 5 497,0 

 
Hospodářský výsledek - ztráta -1,0 

 
    

 
Ředitelství Marta   

 
Náklady celkem 139,0 

 
Výnosy celkem 87,0 

 
Hospodářský výsledek - ztráta -52,0 

 
    

 
Organizace celkem   

 
Náklady celkem 34 522,0 

 
Výnosy celkem 34 135,0 

 
Hospodářský výsledek - ztráta -387,0 
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8.2 Komentář k výsledku hospodaření 
 

Charita Prostějov vede účetnictví v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o účet-

nictví a Českými účetními standardy pro účetní jednotky, které účtují podle vy-

hlášky č. 504/2002 Sb. 

 

Charita Prostějov disponuje vlastními zdroji, jako jsou tržby za sociální a zdravotní 

služby, dary, úroky, tržby z prodeje materiálu a jiné provozní výnosy. Na celko-

vých výnosech se vlastní zdroje podílí 37,69 %. Podíl vlastních zdrojů na financo-

vání činnosti Charity Prostějov odpovídá minulému roku.  

Z vlastních zdrojů největší podíl tvoří výnosy z poskytování sociálních služeb, pří-

jmy od zdravotních pojišťoven a za podnájem 85,11 %. Ostatní výnosy a tržby 

z prodeje materiálu činí 13,03 % z celkových vlastních výnosů. Podíl provozních 

darů od soukromých a právnických osob představuje 1,86 %.  

Kromě darů na provozní a investiční účely přijímá Charita dary, které jsou dále 

poskytovány jako přímá pomoc sociálně slabým jednotlivcům, rodinám a uprchlí-

kům. Jde především o prostředky z konaných sbírek Tříkrálová sbírka a Postní al-

mužna. Kromě finančních darů poskytujeme i dary věcné. Jde především potravi-

novou pomoc pro potřebné, kterou získáváme prostřednictvím Potravinové ban-

ky Olomouc a konaných sbírek.  

Tržby od klientů se zvýšili proti minulému roku cca o 13 % v souvislosti se zvýše-

ním cen v sociálních službách. Ve  zdravotní službě došlo k nárůstu tržeb od zdra-

votních pojišťoven o 12 % z důvodu návratu pracovnice z rodičovské dovolené. 

Přesto se služba i nadále potýká s nedostatkem zdravotních sester. 

 

Zbývající část výnosů 62,31 % tvoří cizí zdroje – dotace. Jde o finanční prostředky 

získané v běžném roce na provoz. 

Nejvýznamnějším poskytovatelem dotací, které jsou přerozdělovány prostřednic-

tvím Olomouckého kraje, je MPSV s podílem 93,51 % na celkovém objemu dotací. 

Olomoucký kraj poskytl kromě běžných provozních dotací i dotace spojené 

s pobytem klientů mimo zařízení Charity, což představuje 4,40 % celkového ob-

jemu dotací. Zbylý podíl 2,09 % představují dotace z Města Prostějova a Města 

Přerova.  
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Celkové náklady v roce 2024 oproti roku 2023 vzrostly o 3 006 tis., což představu-

je nárůst o 9,54 % převážně v osobních nákladech, čímž se Charita Prostějov sna-

žila zmírnit dopad stávající inflace na zaměstnance.   

Celkové provozní náklady jsou srovnatelné s rokem 2023. K úspoře došlo v oblasti 

oprav, odpisů a ostatních provozních nákladů, k navýšení pak v materiálových ná-

kladech (nákup PHM, drobného majetku, stravy pro klienty pobytových služeb, 

výdej věcných darů pro potřebné), energiích a službách v souvislosti s ubytováním 

a stravováním klientů v rámci třídenního pobytu v Šumperku a navýšením nájem-

ného.  

Z celkových nákladů tvoří osobní náklady 80,20 % a provozní náklady 19,80 %. 

  

V investiční oblasti probíhají dva projekty: „Materiálně technické zajištění terén-

ních a ambulantních služeb Charity Prostějov“ a „Charitní centrum Marta – vybu-

dování zázemí pro poskytování sociálních služeb“. V dubnu 2024 započala rekon-

strukce budovy na Martinákově ulici. V průběhu roku bylo proinvestováno ve sta-

vební oblasti 13 330 tis. Kč a na pořízení aut 1 058 tis. Kč. Celkové náklady projek-

tu na pořízení aut činí 4 013 tis. Kč, na nichž se Charita Prostějov podílí 5 %. Pro-

jekt má být ukončen v květnu 2025.  

Celkové náklady na stavební projekt činí 61 210 tis. a spoluúčast Charity je rovněž 

5 %. Stavební projekt má být ukončen v červnu 2026.  

Oba záměry jsou z 95 % podpořeny ze zdrojů Evropské unie. Investiční náklady 

v roce 2024 jsme pokryli vlastními zdroji, převážně z TKS a darů. Dotace jsou vyplá-

ceny zpětně, a proto následující rok již budeme nuceni čerpat úvěr.  

  

Hospodářský výsledek za rok 2024 vykazuje účetní ztrátu Kč 387 tis.   
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8.1 Rozvaha, výkaz zisku a ztráty  
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8.2 Příloha k účetní závěrce 
 

k rozvahovému dni 31. 12. 2024 
sestavená na základě osnovy dané § 30 vyhlášky č. 504/2002 Sb. 

Název účetní jednotky Charita Prostějov 

Sídlo účetní jednotky Martinákova 3104/9 

Identifikační číslo 44159854 

Právní forma účetní jednotky Evidovaná právnická osoba 

Předmět činnosti a účel vzniku Sociální, zdravotní, charitativní a humanitární 
činnost 

 
A. Právní subjektivita účetní jednotky 

Vznik právní subjektivity 13. 10. 1991 

Místo registrace Ministerstvo kultury ČR 

Číslo registrace 8/1-02-716/1996 ze dne 30. 10. 1996 

Statutární orgány 
 

ředitel František Hynek, Ing. 

  

Organizační jednotky s právní subjektivitou účetní jednotka nemá. 

 
B. Účetní jednotka není založena za účelem zisku. 
Zřizovatelem je arcibiskup olomoucký. 
 
C. Základní údaje o účetnictví 

Účetní období kalendářní rok 2024 

Použité účetní metody Účetní jednotka se řídí Zákonem o účetnictví č. 
563/1991 Sb. a Českými účetními standardy pro účetní 
jednotky, které účtují podle vyhlášky č. 504/2002 Sb. 

Způsob zpracování 
účetních záznamů  

účetní záznamy jsou zpracovány na software firmy 
Seyfor (VEMA) a. s., Brno 

Způsob a místo úschovy 
účetních záznamů 

Účetní záznamy jsou uchovávány v elektronické podo-
bě na PC účetní organizace a zálohy na sdíleném disku, 
v písemné podobě na účtárně organizace a ve spisov-
ně na ul. Hacarova 2, Prostějov. 

Způsoby oceňování a 
odpisování 

 účtování zásob - prováděno způsobem B evidence 
zásob 

 oceňování nakupovaných zásob je prováděno ve 
skutečných pořizovacích cenách 

 drobný dlouhodobý hmotný majetek do 80 tis.  Kč 
a dlouhodobý nehmotný majetek do 120 tis.  Kč  je 
účtován přímo do nákladů 
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 odpisový plán účetních odpisů dlouhodobého 
hmotného majetku sestavila účetní jednotka v in-
terních směrnicích, kde vycházela z předpokláda-
ného opotřebení zařazovaného majetku odpovída-
jícího běžným podmínkám jeho používání.  

Způsob stanovení oprá-
vek k majetku 

oprávky jsou vytvářeny pouze u dlouhodobého majet-
ku kumulací měsíčních účetních odpisů 

Způsob stanovení reálné 
hodnoty příslušného 
majetku a závazků 

přihlédnuto k míře opotřebení a reálnosti prodeje 
v bazaru  

Způsob tvorby a výši 
opravných položek a 
rezerv za uzavírané 
účetní období 

100% daňové opravné položky u pohledávek po splat-
nosti nad 12 měsíců do 30 tis. Kč 
100% účetní opravné položky u pohledávek po splat-
nosti do 12 měsíců 

 
D.  Informace o jednotlivých položkách dlouhodobého majetku 
Pořizovací cena 

 
Počáteční 
zůstatek 

Pří-
růstky 

Vyřa-
zení 

Převod 
Konečný 
zůstatek 

Pozemky 3 928  0 0 0 3 928 
Umělecká díla, předměty  
a sbírky 

0 0 0 0 0 

Stavby 36 783 0 0 0 36 783 

Hmotné movité věci  
a jejich soubory 

4 574  0 37 0 4 537 

Dospělá zvířata  
a jejich skupiny 

0 0 0 0 0 

Základní stádo a tažná  
zvířata 

0 0 0 0 0 

Drobný dlouhodobý  
hmotný majetek 

214 0 5 0 209 

Ostatní dlouhodobý  
hmotný majetek 

0 0 0 0 0 

Poskytnuté zálohy na dlou-
hodobý hmotný majetek 

0 0 0 0 0 

Nedokončený dlouhodobý 
hmotný majetek 

537 14 389 0 0 14 926 

Celkem 2024 46 036 14 389 42 0 60 383 
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Opravné položky a oprávky 

 
E.  Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní zá-
věrky: Hospodaření Charity ovlivňuje započatá rekonstrukce budovy na Martináko-
vě ul., č. p. 3104/9 a projekt na nákup automobilů v celkové předpokládané hodno-
tě 65 223 000,00 Kč. I když jsou projekty financovány z 95 % z IROP, dochází 
k finanční zátěži Charity Prostějov, která nemá jinou možnost, než čerpat úvěr.  
Vedení Charity Prostějov dospělo k závěru, že tyto negativní dopady významně 
neovlivní předpoklad nepřetržitého trvání organizace.  Účetní závěrka k 31. 12. 
2024 byla zpracována za předpokladu, že Charita bude i nadále schopna svoji čin-
nost vykonávat. 
F.  Aktiva a závazky byly oceňovány v pořizovacích cenách. Údaje v cizí měně nebyly 

účtovány. 
G. Účetní jednotka sama nebo prostřednictvím třetí osoby nedrží akcie nebo podíly       

v žádných společnostech.  
 

 
Poč. 

zůsta-
tek 

Od-
pisy 

Prodeje, 
likvidace 

Vyřa-
zení 

Ko-
nečný 
zůsta-

tek 

Opra- 
vné 

položky 
 

Zůstat-
ková 

hodno-
ta 

Pozemky 0 0 0 0 0 0  3 928 

Umělecká díla, 
předměty a sbírky 

0 0 0 0 0 0  0 

Stavby 15 013 1 218 0 0 16 231 0  20 552 

Hmotné movité 
věci a jejich  
soubory 

4 330 138 0 37 4 431 0   106 

Dospělá zvířata  
a jejich skupiny 

0 0 0 0 0 0  0 

Základní stádo  
a tažná zvířata 

0 0 0 0 0 0  0 

Drobný dlouhodo-
bý hmotný majetek 

214 0 0 5 209 0  0 

Ostatní dlouhodo-
bý hmotný majetek 

0 0 0 0 0 0  0 

Poskytnuté zálohy 
na dlouhodobý 
hmotný majetek 
Nedokončený dlou-
hodobý  
hmotný majetek                       

 
0 

 
 

0 

 
0 

 
 

0 

 
0 

 
 

0 

 
0 

 
 

0 

 
0 

 
 

0 

 
0 

 
 

0 

 

 
0 

 
 

14 926 

Celkem 2024 19 557 1 356 0 42 20 871 0  39 512 
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H.   Přehled splatných závazků k veřejným rozpočtům: 

Druh Částka 
v tis. Kč 

Vznik Zaplaceno 

sociální zabezpečení 832 31. 12. 2024 14. 1. 2025 

veřejné zdravotní pojištění 352 31. 12. 2024 14. 1. 2025 

zálohová daň ze závislé činnosti  
zaměstnanců 

240 31. 12. 2024 14. 1. 2025 

srážková daň ze závislé činnosti  
zaměstnanců 

4 31. 12. 2024 14. 1. 2025 

vratka nevyčerpané dotace z Ol. kraje 16 31. 12. 2024 24. 1. 2025 

 
I.    Účetní jednotka není společníkem s neomezeným ručením v žádné společnosti. 
J.  V účetní jednotce neexistují žádné majetkové cenné papíry, nevlastní žádné 

dluhopisy nebo podobné cenné papíry ani práva. 
K.  Účetní jednotka nemá závazky s dobou splatnosti nad pět let od rozvahového 

dne, ani nedala záruky za žádné dluhy jiných účetních jednotek. 
L. Účetní jednotka nemá finanční nebo jiné závazky, které nejsou obsaženy 

v rozvaze. 
 
M.  Účetní jednotka dosáhla výsledku hospodaření v následujícím členění: 

Výsledek 
hospodaření   

popis před zdaněním po zdanění 

za hlavní činnost - 387 - 387 

za hospodářskou činnost xxx xxx 

pro účely daně z příjmů 0 

 
N.     Průměrný evidenční přepočtený počet zaměstnanců ve sledovaném období a 
osobní náklady dle kategorií (v tis. Kč): 

Kategorie Úvazky Mzdové 
náklady 

Zákonné sociální a 
zdrav. pojištění 

Ostatní soci-
ální náklady 

zdravotní služba 4,35 2 490 820 59 

pečovatelská služba 14,76 6 064 2 013 187 

sociální rehabilitace 5,98 2 563 855 75 

chráněné bydlení 14,01 5 917 1 893 164 

odlehčovací služba 8,02 3 315 1 087 91 

humanitární čin. 0,15 70 23 0 

ostatní 0,00 0 0 2 

celkem 47,27 20 419 6 691 578 

Zaměstnanec v postavení statutárního orgánu je ředitel.  
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O.  Odměny ředitele jsou doporučeny a schváleny ředitelem ACHO Olomouc. Od-
měny a funkční požitky   členům kontrolních a jiných orgánů (vč. bývalých členů) 
nebyly ve sledovaném období vyplaceny.  

P. Účast členů statutárních, kontrolních nebo jiných orgánů účetní jednotky urče-
ných statutem, stanovami nebo jinou zřizovací listinou a jejich rodinných pří-
slušníků v osobách, s nimiž účetní jednotka uzavřela za vykazované účetní ob-
dobí obchodní smlouvy nebo jiné smluvní vztahy - takové smlouvy účetní jed-
notka neuzavřela.  

Q.  Účetní jednotka neposkytovala členům orgánů (statutárních, kontrolních a ji-
ných) zálohy, závdavky a úvěry, kromě běžných provozních záloh. 

R. Účetní jednotka je nestátním zdravotnickým zařízením a má široký základ daně. 
Předmětem daně jsou veškeré příjmy s výjimkou investičních dotací, darů po-
skytnutých na pořízení hmotného majetku a finančních darů určených pro třetí 
osoby.   

 
S.  Významnou položkou výkazu zisku a ztrát jsou přijaté provozní dotace:   

  
T.   Účetní jednotka nepoužila odchylky od účetních metod, které by ovlivňovaly 

finanční situaci a výsledek hospodaření. Na základě interpretace Národní účetní 
rady byly zůstatky uhrazených záloh k 31. 12. 2024 na služby poskytnuté 
na následující účetní obdobích přeúčtovány na účet nákladů a výdajů příštích ob-
dobí. Zůstatky nevyúčtovaných záloh na energie a služby běžného účetního obdo-
bí byly přeúčtovány do nákladů v předpokládané výši. 

   Pro analýzu majetkové situace účetní jednotka uvádí položky zachycené 
v podrozvahové evidenci: 

 

Položky v podrozvahové evidenci (v tis. Kč) 

Zásoby v používání 4 894 

Pronajatý majetek 0 

Odepsané pohledávky 248 

Depozita klientů 37 

U.  Přehled o přijatých a poskytnutých darech, dárcích a příjemcích těchto darů: 

Dotace na provoz celkem v tis. Kč 21 270 

 z toho Ministerstvo práce a sociálních věcí 19 889 

 Olomoucký kraj 937 

 Město Prostějov  420 

 Město Přerov  24 

 Úřad práce 0 

Dotace na investici celkem v tis. Kč 4 672 

 z toho Ministerstvo pro místní rozvoj 4 672 
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Dary účtované do 
fondů celkem v tis. Kč 

555 

z toho 

finanční  

322 

dle dárců 

Sbírka Postní almužna 
Tříkrálová sbírka 
Fi EFETTI s. r. o. Mostkovice 
Soukromé osoby                                                       

  159 
50 

100 
      13 

věcné 

 233 

Potravinová banka Olomouc 
 
                                                                                  

   
             233 

 
 

 

 

Dary účtované do vlastní-
ho jmění celkem v tis. Kč 

841 

z toho finanční 841  

projekt Marta dle dárců 
Arcidiecézní charita Olomouc 
Spolek Na rovinu! 
Soukromé osoby – sbírka 

779 
4 

58 

 
 
 
Účetní jednotka poskytla finanční dary osobám sociálně slabým, osamělým mat-
kám, osobám bez domova, v tíživé životní situaci a uprchlíkům z Ukrajiny ve výši Kč 

Dary účtované do 
výnosů celkem v tis. Kč 

240 

z toho 
finanční  

199 

dle dárců 

Fi EFETTI s. r. o. Mostkovice 
Hospodářské družstvo Určice 
Fi Novotní s.r.o. 
Nadační fond sportu a kultury 
Fi PV auto Prostějov                                                    
Soukromé osoby 

25 
20 
20 

6 
2 

126 

věcné  41 

   

Potravinová banka Olomouc 
Obec Vranovice – Kelčice 
Soukromé osoby 

36 
2 
3 
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154 tis.;  věcné dary ve formě potravin a drogerie ve výši Kč 248 tis. Dále použila 
poskytnuté finanční dary na provozní náklady humanitární činnosti spojené 
s pomocí lidem zasaženými povodněmi v září 2024, a to na nákup vysoušečů a 
úhradu osobních nákladů pracovníků pomáhajících v terénu na Jesenicku ve výši Kč 
56 tis. 

 
V. Účetní jednotka dlouhodobě pořádá veřejnou sbírku na podporu investičního  

záměru Marta. V roce 2024 byla pokladnička rozpečetěna a výtěžek činil 58 tis. 
Kč. 

 
W. Na základě schválení Charitní radou byla ztráta z roku 2023 ve výši Kč 197 tis.  

převedena na účet nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta z minulých let. 
 
 

Okamžik sestavení účetní závěrky: Podpisový záznam statutárního orgánu 
účetní jednotky 31.3.2025 

Odesláno dne: Ing. František Hynek, ředitel 

31.3.2025 
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9 ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA  

 

 

 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



38 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



39 

 

 


